

(Concept)Verslag van de vergadering van het Algemeen Bestuur van WCL
26 oktober 2009, 19.30 - 22.15 uur (Venemansmolen)

Aanwezig: dhr. R. Gommers (voorzitter)
Leden: dhr. H. Wikkerink dhr. A. Schoemaker mw. M. Helder
dhr. J. Mateman dhr. A. Scholten dhr. J. Roerdink
mw. J. Smalbraak dhr. B. Teunissen dhr. H. Smeenk
mevr. T. Buunk dhr. Bekkers dhr. R. Schröder
mw. G. Kruisselbrink mw. A. van Zanden (verslag)
Afwezig: mw. Samberg en de heren Wytema, Sellink, Tiggeloven, v/d Laan en Bronkhorst
Publiek: diverse personen

2. Opening en vaststellen agenda

De heer Gommers opent deze vergadering en heet de vele aanwezigen van harte welkom. Hierna wordt de agenda vastgesteld.

1. Groepsfoto

Voor de nieuwe flyer wordt er een groepsfoto gemaakt van de (aanwezige) leden van het Algemeen Bestuur WCL.

3. Mededelingen

De heer Schoemaker doet de volgende mededelingen:

- AB leden wordt gevraagd de presentielijst te tekenen.
- WCL budget voor volgend jaar bedraagt € 150.000,- Het extra bedrag voor 2010 van € 150.000,- zal komen te vervallen.
- Er is een toezegging ontvangen van de Provincie Gelderland voor het herstelproject kleine waardevolle cultuurhistorische objecten. (zgn. "kippenhokken").
- Antwoord Provincie m.b.t. ingebrachte zienswijze Natuurbeheerplan.

Uitnodigingen:

- Ver. Monumentenbelangen - onderhoud/subsidiemogelijkheden
28 oktober 20.00 uur zaal Wamelink
- 80 jaar Cultuurhistorie en hoe nu verder?
30 oktober 13.30 uur zaal de Harmonie
- Maak kennis met het BOS project
zondag 1 november 11.00-16.00 uur
- Concert Eendracht
8 november 15.00 uur Jacobskerk
- Voorlichting Boerderijen -stijlen door Landschapsbeheer Gelderland
8 dec. 20.00 uur gebouw Juliana
- Voorlichtingsavonden Natura 2000
2 dec. - zaal Reuselink

- Begeleidingsgroepen
29 okt. - Bekendelle

- 5 nov. - Wooldseveen
- Klankbordgroep
- 12 nov.
- Platform Nationaal Landschap
maandagmiddag 30 november.

4. Voorstellen nieuwe leden

Als nieuwe leden van het AB worden voorgesteld:

mevrouw Kruisselbrink namens de Ned. Bond van Plattelandsvrouwen (Vrouwen van nu) en de heer Schröder namens het Platform Natuur en Landschap.

5. Presentatie Buurtschapvisies

Door de heer ten Dolle wordt een korte inleiding gegeven.

In het najaar van 2008 zijn er in de buurtschappen Woold, Miste, Huppel-Henxel en Kotten vergaderingen gehouden.

Naar aanleiding hiervan vonden er in maart/april 2009 startbijeenkomsten plaats, waarbij er thema's geopperd zijn en er vanuit het publiek ideeën konden worden aangedragen. In het najaar van 2009 zullen er klankbordbijeenkomsten plaatsvinden, waarna de buurtschapvisie geschreven kan worden. Bedoeling is dat deze in het voorjaar van 2010 gereed is.

Thema's zijn o.a. wonen, voorzieningen, verkeer- en veiligheid en ontwikkeling buitengebied.

Op twee van deze thema's zal nader worden ingegaan.

Verkeer- en veiligheid

bestaat uit 3 subthema's, t.w.

- a. verkeersveiligheid
 - b. parkeren en
 - c. onderhoud (zand)wegen.
-
- a. verkeersveiligheid
 1. snelheid o.a. bij scholen
(maatregel: voor- en na de inrit van de school 30 km. instellen) en op parallelwegen (maatregel: toevoegen aan de 60 km. zone i.p.v. de gebruikelijke 80 km.)
 2. overzichtelijkheid
oversteek prov. wegen m.n. Kottenseweg (maatregel b.v. middengeleiders)
bermgroen (vaker snoeien/maaien)
fietspaden (aanleg fietspaden o.a. langs de Wooldseweg)
 - b. parkeren
 1. rondom scholen
(maatregel ruimere parkeergelegenheid creëren)
 2. rondom campings
(maatregel parkeren op campingterrein en/of parkeerverbod openbare weg)
 - c. onderhoud (zand)wegen
 1. wegkanten en bermen

(maatregel: versneld onderhoud (zand)wegen en bermen laten aansluiten op wegkanten d.m.v. "open blokken".

2. belijningen

(maatregel: aanbrengen op 60 km wegen/parallelwegen en fietspaden)

Vraag: veel van de voorgestelde maatregelen hebben betrekking op gebied van de provincie.

Antwoord: na vanavond is er overleg gepland met gemeente en provincie.

Vraag: ook sportverenigingen erbij betrekken?

Antwoord: maatregel voor- en na inrit kan ook bij sportverenigingen ingesteld worden.

Vraag: wegbeplanting langs Vredenseweg kan gevaar vormen.

Antwoord: mogelijkheid om bij verjonging van de beplanting deze verder terug te zetten i.v.m. veiligheid.

Ontwikkeling buitengebied

3 subthema's t.w.

1. agrarisch,
2. natuur
3. landschap

1. agrarisch

- koeien in de wei
- geen uitbreiding natuurgebieden
- agrarisch ondernemen moet economisch haalbaar zijn

maatregelen: voorrang aan economische activiteiten
goede cultuurgronden niet opofferen aan natuur
stimuleer boeren om koeien naar buiten te brengen

2. natuur

- geen uitbreiding beschermde gebieden
- beheer bermen
- niet meer natuurprojecten

maatregelen: natuuruitbreiding stoppen t.b.v. economisch belang
cultuurgronden behouden d.m.v. beheersvergoeding en economische activiteiten
duurzaam bermonderhoud t.b.v. behoud vegetatie

3. landschap

- bermonderhoud
- zandwegen herstel
- puinwegen herstellen tot zandwegen
- zwerfvuil tegengaan
- paden heropenen/nieuw aanleggen

- behoud afwisselend landschap
- houtwallen behouden/herstellen

maatregelen: bermen/sloten frequenter schoonmaken
sloten uitgraven
zwerfvuil opruimen
houtwallen herstellen

De heer Gommers uit zijn dank voor deze presentatie. Het is een helder verhaal, maar hij heeft nog de volgende opmerkingen:

Het is m.n. inzake verkeer en veiligheid aan te sluiten bij de gemeentelijke experts. Uit Nationaal Landschap zijn er verder geen beperkingen, wellicht zijn er goede combinaties mogelijk met winst voor beide partijen, agrarisch en natuur.

6. Verslag AB vergadering van 22 juni j.l.

De heer Teunissen merkt op dat de heren Schoemaker en Tiggeloven 2 maal vermeld staan bij de aanwezigen.

Verder zijn er geen op-of aanmerkingen op het verslag en wordt het bij deze goedgekeurd.

7. WCL projecten

Aan een ieder wordt het overzicht uitgereikt.

Er is geen financiële ruimte meer voor projecten in 2009.

Voor 2010 is de structurele bijdrage van € 150.000 overeind gebleven; de eenmalige toezegging is komen te vervallen.

M.b.t de schuilhut in Ratum wordt de mogelijkheid van een andere locatie onderzocht. Is deze er niet dan zal de schuilhut verwijderd worden.

Voor de overige schuilhutten is het normale onderhoud voor rekening van de gemeente.

Voor het project Beleven van het Nationaal Landschap is de 2^e termijn van 13 weken ingegaan, maar de verwachting is dat het wel gehonoreerd zal worden door de Provincie.

M.b.t. het project zwerfafval zijn er momenteel 100 prikstokken beschikbaar, dus elke buurtschap kan dit najaar starten. Volgend jaar zijn er 300 stuks beschikbaar en zal ook de officiële start van het project plaatsvinden.

8. Nationaal Landschap (stavaza)

Inzake het Meervoudig Duurzaam Landgebruik (MDL) is men in gesprek met de Provincie over de invulling. Pilot van 19 boeren is redelijk goed afgedekt, maar bedoeling is het breder te laten zijn dan deze 19 boeren.

Vorming van een landschapsfonds is nog steeds punt van discussie.

Nationaal Landschap is groter dan onze gemeente zelf (ook Aalten/Groenlo). Hiervoor is een regulier overleg met de 4 gemeenten (IPPO overleg)

Het Platform brengt advies aan het IPPO en daarna gaat het naar de Provincie.

De heer Gommers stelt voor om de structuur op papier te zetten voor het AB.

9. Natura 2000 (stavaza)

Binnenkort vinden er 3 voorlichtingsavonden plaats door de Provincie. (eind november/begin december)

Provincie dient op deze avonden goed de status beheerplannen aan te geven, die op dat gebied van toepassing zijn.

Niemand is tegen natuurgebieden op zich en tegen het in stand houden van deze natuurgebieden. Vraag is alleen hoe?

De klankbordgroep heeft de geluiden vanuit het gebied goed meegenomen naar de Minister. Ieder natuurlijk vanuit zijn eigen belang (LTO, Natuurmonumenten enz.) Het is belangrijk dat deze input meegenomen wordt, voordat er een definitief besluit over Natura 2000 genomen wordt.

De vraag wordt gesteld hoe de relatie is tot het bestemmingsplan? Loopt het bestemmingsplan vertraging op door Natura 2000?

Het bestemmingsplan bevat een inventarisatie van alle vergunningen. Bekeken dient te worden wat hiervan de invloed is op de Natura 2000 gebieden.

Wat zijn de effecten en hoe staan die in relatie tot het bestemmingsplan?

Het ligt in de bedoeling om volgend voorjaar het plan verder in procedure te brengen.

10. Rondvraag

De heer Mateman meldt dat terugkoppeling vanuit het gebiedsloket, over vragen uit het gebied, te wensen over laat.

De heer Schoemaker vraagt hiervan voorbeelden door te geven.

De heer Schoemaker concludeert dat de presentatie buurtvisies verhelderend was.

Vraag is of een dergelijke presentatie over bepaalde tijd nog een keer gehouden dient te worden.

Voor publicatie visie wordt er zeker nog een keer een eindpresentatie gehouden, waarvoor WCL zeker zal worden uitgenodigd.

11. Sluiting

De voorzitter bedankt een ieder voor zijn/haar aanwezigheid en sluit hiermee de vergadering.

Actielijst n.a.v. AB vergadering 26 oktober 2009

omschrijving actie	stand van zaken		status
aanpassen huishoudelijk reglement/statuten	is gebeurd/opnieuw aanpassen	najaar 2009	A. Schoemaker
kadastrale atlassen bestemming zoeken		27 februari '08	DB
energie uit hout - voorbereiding		november 2009	DB
Ind. terrein Vreden	punt blijft staan.	23 juni 08	Gommers
Onderhoud wildspiegels	Gemeente akkoord met uitbreiding naar 500 stuks.		Hans B/Dick S.
Vervolg cursus projectmatig werken	wordt voorlopig van afgezien		A. Schoemaker
Structuur Nationaal Landschap op papier zetten voor AB			A. Schoemaker
vastgesteld AB verslag toesturen naar buurtbelangenver., fractievez., Owin	continue		A. Schoemaker